

宁夏退休人员养老金再度上涨

从今年1月1日算起

本报讯 (记者 裴艳)7月7日,自治区人社厅发布消息,人社厅、财政厅联合印发《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》,决定从2023年1月1日起,调整全区企业和机关事业单位退休人员基本养老金,总体调整水平为2022年退休人员月人均基本养老金的3.8%,人员范围为2022年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的人员。

据介绍,调整分为定额调整、挂钩调整、适当

倾斜三部分。定额调整中,企业和机关事业单位退休人员每人每月增加60元。挂钩调整中,一是与本人缴费年限挂钩,缴费年限在15年以内的,每月统一调整15元,缴费年限在15年以上的,自第16年起,每满1年每月再增加2元;对因工伤残已办理退休手续并领取基本养老金的人员,缴费年限不满30年的按30年计算。二是与本人养老金水平挂钩,按本人2022年12月基本养老金的0.95%调整,调整不足20元的统一按20元调整。

此外,在适当倾斜中,一是高龄人员在定额和挂钩调整的基础上,再对年满70周岁以上人员适当倾斜,即年满70周岁不满75周岁的,每人每月再增加基本养老金10元;年满75周岁不满80周岁的,每人每月再增加基本养老金15元;年满80周岁以上的,每人每月再增加基本养老金20元;二是在定额和挂钩调整的基础上,对艰苦边远一类区的每人每月再增加基本养老金10元,对艰苦边远三类区的每人每月再增加基本养老金15元。

候鸟式养老夏季栖息地,银川位列全国第五

本报讯 (记者 张雪梅)7月6日,记者从银川市委宣传部获悉,上海交通大学行业研究院日前发布的《2023中国候鸟式养老夏季栖息地适宜度指数》评价结果显示,在76个候选城市中,银川以适宜度指数114.63夺得第5名。

近年来,夏季候鸟式养老成为流行趋势。理想的栖息地有哪些特点?《2023中国候鸟式养老夏季栖息地适宜度指数》给出了参考,该指数用气温、气压、湿度、空气质量、水体质量、医疗条件、交通便捷度、区域自然风光和人文景观、

是否文明城市、生活成本等17项指标对76个候选城市进行综合评价,计算出每个城市的夏季养老适宜度指数。

指数评价结果显示,候鸟式养老夏季栖息地适宜度指数从第一名至第十名依次为:六盘水、贵阳、呼伦贝尔、昆明、银川、乌兰察布、哈尔滨、西宁、大连、烟台。该指数也是继2020年以来第四次发布的候鸟式养老夏季栖息地适宜度指数,旨在为日渐盛行的候鸟式养老提供一个具有科学依据的城市选择参考手册。

年运输百万吨
王洼供马莲台电煤
改用铁路运输



煤炭装车现场。张春惠 刘彦斌 摄影报道

宁夏总工会七个慰问组赴全区“送清凉”



工会送“清凉”。
宁夏总工会供图

本报讯 (记者 陈秀梅)近段时间持续高温,但仍有很多职工和户外劳动者坚守一线,接受炎热“烤”验,他们的辛苦劳作牵动着工会“娘家人”的心。7月6日,宁夏总工会慰问组率先走进银川市,慰问交警、环卫、机场、火车站等户外一线职工,为坚守一线的劳动者送上夏日“清凉礼包”和工会组织的关怀。据了解,从即日起至7月20日,宁夏总工会将组成七个慰问组,分别前往我区五市和宁东基地,开展2023年“送清凉”慰问活动。

7月6日,宁夏总工会慰问组一行先后来到银川市公安局交通警察分局金凤区交警一大队、中国铁路兰州局集团有限公司银川车站、银川荣洁生活固体废物处置有限公司、西部机场集团宁夏机场有限公司、宁夏宝丰昱能科技有限公司,看望一线职工代表,并为他们送上慰问金和慰问品。每到一处,慰问组一行都详细询问企业职工需求,生产生活、饮食卫生和劳动安全等情况,并亲切叮嘱大家要注意劳逸结合,切实做好防暑降温措施,一定要在确保安全的前提下开展好各项工作。同时要求用人单位要把职工健康安全

放在首位,高度重视防暑降温工作,尽可能地为职工营造暖心、舒心、安心的工作生活空间,保障大家平安度夏;要牢固树立安全意识,合理安排作业时间,加强一线人员暑期各类风险的应急救援教育,提前预防中暑事故的发生,确保各项工作井然有序。

据了解,根据中华全国总工会办公厅《关于做好2023年职工防暑降温工作的通知》要求,宁夏总工会筹集资金80万元,对2023年自治区重点建设项目职工和夏季露天作业的建筑、电力、交警、物流、环卫、机场、快递等重点行业从业人员开展示范性“送清凉”慰问活动,带动各级工会广泛开展“送清凉”慰问活动,采取切实有效措施,不断提高服务职工的精准性和可及性,最大限度减少夏季高温天气因素给职工生产生活带来的不利影响。



本报讯 (记者 赵锐)7月6日11时,一列满载煤炭的火车从固原火车站发出,驶向位于宁东基地的中铝宁夏能源集团马莲台发电分公司。这些来自宁夏南部的煤炭将被转化为电能,输送到华东、华中、西南等地,而马莲台发电分公司年外运总量已达5亿千瓦时。据悉,该电煤班列的成功发运,标志着宁夏首趟运量最大的“公转铁”循环班列顺利开行。

“公转铁”就是原来靠公路运输,现在转为铁路运输。去年以来,马莲台发电分公司大量从位于固原的王洼煤业采购煤炭,一直靠公路运输,弊端很多。“一列火车可以拉3700吨煤,如果用载重33吨的汽车运输,大约需要200辆。所以,我们毫不犹豫地选择了与铁路部门合作。”马莲台发电分公司相关负责人说。

电煤班列顺利开通后,每天将有两趟运煤专列从固原发往马莲台,日运输量可达7400吨,年运量可达100万吨以上。

主动走访客户
吴忠供电与企业携手度“夏峰”

本报讯 近日,国网吴忠供电公司开展2023年迎峰度夏能源保供有序用电走访活动,深入辖区4家重点高耗能企业,对企业夏季安全用电、科学用电提出合理化建议,提升客户综合效益,与企业携手度“夏峰”。

连日来,高温天气持续,夏季用电高峰到来,全区负荷不断攀升。在充分了解企业用电情况后,吴忠供电公司台区经理对用电设施逐一测算电量电费,与客户沟通迎峰度夏负荷控制、紧急情况下的应急保电措施等,建议企业关停部分未使用的变压器以减少损耗,指导客户削峰填谷,合理规划生产负荷管理,缓解用电高峰压力,让客户明明白白、安安心心用电。

(杨婧)